

Zadnje vesti

Lepo, jasno, hladno z najvišjo temperaturo 70, najnižjo 45 stopinj. Jutri bo bistveno nespremenjeno, le da bo hladneje.

Sodišče v Poznau na Poljskem bo izreko danes sodbo zoper tri mlade obtožence, ki so obtoženi, da so ob priliki znanih nemirov v Poznau umorili tajnega policajca. Računa se s tem, da smrtna kazen ne bo padla, nasprotno da bo sodišče izreko milo kazen.

Adlai Stevenson je danes v svojem rojstnem kraju Libertyville, Ill. Od tam uganja zanimivo volilno propagando. Telefonskim potom se bo tekem dneva obrnil na krajevne demokratske predsednike in blagajnike v vseh 48 državah, da naj zberejo potrebni denar za volilni fond. Adlai odputuje jutri proti zapadu, najprvo v Montano. V njegovi družbi bo enako nekaj demokratskih guvernerjev.

Richard Nixon hoče za republikance obdelati Texas, Eisenhower sam bo jutri zvečer v Pittsburghu.

Jutri so splošne volitve na Alaski. O izidu velja, da kakor vola Alaski, tako voli Amerika.

American Labor Party v New Yorku, ki je obstajala 28 let in je zbrala največ pol milijona glasov, se je razpustila. Pravi, da je članstvo v zadnjih letih tako nizko padlo, da nima smisla, da bi stranka obstajala.

V Beogradu se vršijo važni razgovori z zastopniki komunistične stranke iz Bulgarije in Italije. V Beograd je napovedan prihod delegacije francoskih maršarskih in romunskih komunistov. Gre za Titoizem izven Jugoslavije. Vse torej kaže, da si je Tito v politiki tudi na zadnjem sestanku na Jalti ob Črnem morju obdržal svobodno roko.

Vrhovno sodišče Amerike v Washingtonu razpravlja danes o pritožbi 14 komunistov, ki so bili pri nižjih sodiščih obsojeni, da so poskušali s silo vreči današnji družabni red v Ameriki. Izid posvetovanj bo na vsak način važen.

V Mississippi se nahaja skupina angleških žurnalistov, ki se je razgovarjala z guvernerjem Coleman o črnem vprašanju. Guverner Coleman je Angležem trdil, da bodo šole v Mississippi ločene za bele in črne šolarje še najmanj 50 let.

V Clevelandu so otvorili veliko razstavo kovinske industrije. Razstava je v Public hall. Iz Amerike in tudi od drugod je prišlo ali pa je najavljenih toliko udeležencev, da se računa s 50.000 gosti. Za prenočišča teh gostov so se priveditelji morali obrniti celo na Akron, Ohio, in upravo tamošnjih hotelov.

V podjetju Ford na Walton Hills bo delo danes normalno. Včeraj je bil sestanek unije, je bila vroča debata in se je nadalje vprašanje odložilo, da ga reši skupni odbor družbe Ford in unije, ki naj preišče ali so šli na svojo roko v stavko upravičeno ali neupravičeno. Glavni vzrok za stavkujoče, da so šli na stavko, naj bi bil ta, ker je v četrtki predelavce udaril zastopnik unije.

Dulles o Sueškem prekopu; razprave v New Yorku

NEW YORK, 8. oktobra—Varnostni svet Združenih narodov, ki je otvoril razpravo o Sueškem prekopu, je danes razpravo obnovil. Zgodovina Varnostnega sveta, stara 11 let, nima slučaja, da bi se kake točke dnevnega reda udeležilo toliko aktivnih zunanjih ministrov zainteresiranih držav, kot je to slučaj v zvezi s sueško krizo. Tožiteljici sta Velika Britanija in Francija, na zatožni klopi sedi vlada Egipta. Trije zunanji ministri pomembnih držav in sicer Sovjetske zveze, Velike Britanije in Francije, so osebno prisotni. To je važno, ker ima vsaka država, članica Združenih narodov pri tej organizaciji, stalno zastopstvo in to govori, če je treba braniti interese lastne države.

Ameriški državni tajnik John Foster Dulles je smatral za potrebno, da se je oglasil k besedi še pred začetkom seje pred Varnostnim svetom. Govoril je Amerikancem, pa svetovni javnosti. Pojasnil je stališče ameriške vlade.

Kakor znano, politika Združenih držav ne gre roko v roki s politiko Velike Britanije in Francije, ko pride v poštev sueško vprašanje. Dulles je povdaril, da je proti uporabi sile; tudi svetovno mnenje ni naklonjeno misli, da se zoper Egipt uporabi orožje. Naj govori pravica! — je dejal Dulles. Toda naj govori istočasno varnost, zaščita interesov. Sueški prekop je važen za mednarodno gospodarstvo. Tisti, ki upravljajo plovo po Sueškem prekopu, je treba zaupati. Z drugimi besedami, Dulles ni za to, da bi imel to upravo v rokah samo Egipt, uprava naj bo mednarodna. Dulles se je točno izjavil o tem, da Egiptu ne zaupa, da bi upravo Sueškega prekopa znal voditi le tako, da bi bila v interesu Egipta, ne pa splošne plovbe. Egipt sam ob Suezu bi znal vršiti gospodarski pritisk nad drugimi državami, ki se poslužujejo plovbe po Sueškem prekopu, bi se znal postaviti celo v vlogo izsiljevalca. Pustim ladje skozi prekop, če mi plačate toliko in oliko odškodnine—to je stališče ameriškega državnega tajnika Dullesa.

Moz Anton ob nesreči ni bil doma, zaposlen je pri družbi United States Rubber Co. Kovačičevi so se bili preselili iz Genova v Perry pred šestimi leti. Pokojna Kovačič je bila 35 let zaposlena kot knjigovodkinja pri podjetju Addressograph Multi-graph v Euclidu. Družina ni imela otrok.

BOJ PROTI POLIU
V Cincinnati, O., je zdravnik profesor dr. Alfred Sabin iznašel novo sredstvo zoper polio. Gre za navadno pilulo, ki se pije, in človeško telo postane immuno proti poliu.

Seja direktorija
V torek zvečer ob osmih se vrši seja direktorija Slov. nar. doma na St. Clair Ave. Seja je važna in v prosu se vse direktorje, da se je gotovo udeležijo.

Peč zastoj
Kuhinjsko peč na plin, ki je še v dobrem stanju, se dobi zastoj na 1072 Addison Rd.

NESREČA NEMŠKEGA PARNIKA

Nemški tovorni parnik Leabeth je v petek zvečer odpeljal iz clevelandске luke in je bil namenjen v Montreal, odtod pa v Hamourg v Nemčiji. Mestna občina Cleveland ima v jezeru Erie vodovodne naprave, črpalke, ki so močno zavarovane z betonom in jeklom. Večkrat se je zgodilo,

V Sarasota, Fla., sta se vozila zakonca Grumblatt, ko sta ob cesti zagledala telesce otroka, golo in posuto z mravljami. Otrok je bil star komaj šest ur. Nekdo ga je moral odvreči iz avtomobila. Šlo je, tako trdi policija, za poskus detomora. Otroka sta spravila v bolnico, kjer je v dobrem stanju. Oblasti vršijo nadaljnjo preiskavo, da izsledijo mater otroka.

Brez strel ne gre!

Za soboto zvečer so vremenske napovedi napovedovale nekaj dežja, pa pristavljale, da nevihte niso izključene. Ohio je od severovzhoda prav doli do Cincinnati obiskala razmeroma huda nevihta. Kmalu po šestih uri je začelo bliskati in grmeti, pa hudo deževati. Običajne posledice: na stotine hiš brez električne luči, voda v kletih in nekaj ognja.

Strela je udarila v hišo zakoncev Paula Hummela na 23404 South Melrose Drive, West Lake. Strela je udarila v okno spalnice v prvem nadstropju, je zapalila zavese in ogenj se je hitro širil po sobah petega nadstropja. Gasilci so bili hitro na mestu, in so ogenj pogasili, škode je bilo le precej. Družina Hummel je bila obžalovana, da je udarila strela, spodaj v pritličju. Ko so gasilci gasili v prvem nadstropju, je voda drla v pritličje in večer družine Hummel je bil zaključen tako, da je družina morala prespati noč pri prijateljih.

NESREČA NE POČIVA

Rose Kovačič iz Middle Ridge Road, Perry Township, je bila povožena do smrti. Rose, stara 52 let, je hotela iti k svoji stojnici preko ceste, tam je prodajala povrtino. Zadel jo je tovorni avtomobil, ki služi za pobiranje smeti. Desno kolo tovornega avtomobila ji je šlo čez glavo.

Moz Anton ob nesreči ni bil doma, zaposlen je pri družbi United States Rubber Co. Kovačičevi so se bili preselili iz Genova v Perry pred šestimi leti. Pokojna Kovačič je bila 35 let zaposlena kot knjigovodkinja pri podjetju Addressograph Multi-graph v Euclidu. Družina ni imela otrok.

Peč zastoj
Kuhinjsko peč na plin, ki je še v dobrem stanju, se dobi zastoj na 1072 Addison Rd.

da so manjše ladje in čolni trčili ob te naprave brez hujših posledic. Naprave se nahajajo pet milj od obrežja, vanje je zadel tudi nemški parnik Leabeth. Pri tem se je sam poškodoval in kapitan ladje se je odločil, da se vrne nazaj h clevelandski obali. Prvič bi treba tovorno ladjo popraviti. Dalje, popraviti vodovodne naprave, ki so bile poškodovane in se ceni škoda \$20.000 do \$25.000. Ob nesreči je bilo javljeno, da se bodo začele preiskave, ali gre za nesrečo, ali pa poveljstvo ladje nosi krivdo za storjeno škodo. Kapitan ladje sicer pravi, da je bila na jezeru Erie megla, priznava pa, da megla ni bila toliko gosta, da se ne bi videlo po jezeru.

ZA VOLITVE—NEZRELI, ZA POROKO—ZRELI!

V Ameriki so sestavili pregled tistih novoročencev, ki ob poroki še niso bili polnoletni. Za leto 1955 izkazujejo 800.000 takih zakonških parov. Gre za poroke nedoletnih, pa nekatere državne postave dovoljujejo te poroke brez dovoljenja staršev, so pa države, kjer morajo starši nedoletnim otrokom dati privolenje, da se poročijo.

Kako pa ger v teh zgodnjih zakonih? Prve pritožbe so, da mladoporočencema manjka denarnih sredstev. Druga pritožba, da se morajo v mladosti odreči marsičemu, kar drugi uživajo, na primer športu, prireditvam, prijateljem. Je treba pač delati in zaslužiti denar, je treba voditi lastno gospodarstvo, pa so tu skrbi.

Ali ne bi kazalo ostati pri starših? Tisti, ki so to poskusili, so dali tole spričevalo: "Dva meseca bivanja pri starših sta bila daljša, kakor dvoletna služba pri vojaki."

Zanimivo je tudi to, da si mladi poročenci po večini ne upajo imeti otrok, predno ne postanejo polnoletni. Kako pa je z ločitvami in razporokami med temi mladimi poročenci? Začnejo se, ko je eden ali drugi od zakoncev star 25 let.

Ameriški vojaki na Japonskem so se zagledali v Japonke. Ameriška vojaška oblast je ta prijateljstva najprvo prepovedala, od leta 1947 dalje pa je mogoče, da se dobi poročno dovoljenje in ameriški vojak se lahko postavno poroči z Japonko. Slučaji niso redki. Končno ameriških vojakov na Japonskem ni tako veliko. Poročnih dovoljenj je bilo od leta 1947 izdanih kar 25.000.

Rojak povožen

V četrtrek popoldne okrog 4.45 ure ko se je vračal z dela in je izstopil iz avtobusa na vogalu E. 72 St. in St. Clair Ave., je neki avtomobilist podrl rojaka Frank Meserko iz 1046 E. 72 St. Prepeljan je bil v Mt. Sinai bolnišnico, kjer so zdravniki ugotovili, da ima zlomljeno nogo. Prijatelj ga lahko obiščejo, mi mu pa želimo, da bi se čim prej zdrav povrnil na svoj dom.

Iz bolnišnice

Iz Cleveland Clinic bolnišnice se je vrnila na svoj dom Mrs. Mary Marash, 447 E. 153 St., kjer jo prijatelji sedaj lahko obiščejo. Zahvaljuje se vsem za cvetlice, darila, obiske in kartice, ki jih je prejela.

Beograjsko kolo v gosteh

V soboto in nedeljo, 19. in 20. oktobra bo spet skupina plesalcev, pevce in muzikantov v gosteh v Clevelandu. Pozna jih vsa Evropa. Lansko leto je tu gostovala skupina "Tanec," ki je žela splošno kjerkoli je nastopila, navdušeno odobravanje, in skupina, ki sedaj prihaja, uživa še večjo popularnost. Vstopnice si lahko vnaprej rezervirate pri Mrs. Angeli Siskovich, 15802 Waterloo Rd., ali pa pokličite IV 1-2686. Beograjsko kolo nastopi v Music hall in sicer v soboto, 19. oktobra, ob 8.30 uri zvečer, v nedeljo, 20. oktobra pa ob 3.30 uri popoldne.

POLITIČNE OČI SO VPRTE V DRŽAVO OHIO: KDO BO SENATOR, BENDER ALI LAUSCHE?

DEMOKRATJE BODO POSLALI V WASHINGTON 6 NOVIH POSLANCEV

Kandidat za ohijskega guvernerja Michael DiSalle spretno agitira. Videli smo ga tudi na televiziji. O sebi je dejal, da ga je priporočil tudi guverner Frank Lausche kot demokrata. Če Lausche da tako priporočilo, že nekaj pomeni. V Ohio je na agitaciji George Bender, o katerem tudi v Washingtonu trdijo, da nagovori vsako skupino ljudi, tudi, če sta samo dva ali trije, samo, če ga hočejo poslušati. Tako tisk, kakor politične stranke, so navezani namo na ugibanje, kakšno volilno propagando vodi in bo vodil guverner Frank Lausche, ko se poteguje za mesto zveznega senatorja.

V Washingtonu sta obe politični stranki izvršili nadaljni pregled, kako naj se ocenjujejo volitve in sta prišli do zaključka, da ko gre za federalne poslance, lahko demokratje računajo s šest poslanci, republikanci le z enim. Da bi republikanci imeli večino v zbornici poslancev, ta up so opustili. Gre jim za večino v senatu, pri tem pa, kdo bo izvoljen za senatorja države Ohio.

Tudi posamezne časopisne agencije se pečajo z napovedmi. Ena od teh je za Ohio tale: Predsednik Eisenhower da bo dobil v Ohio več glasov, kot pa Adlai Stevenson. Toda ta večina bo skopnela na polovico, če jo primerjamo z večino, ki jo je dobil Eisenhower pri volitvah leta 1952. Vzrok? Podpredsedniški kandidat Estes Kefauver je med Ohijci zelo priljubljen, republikanski podpredsedniški kandidat Richard Nixon pa odbija.

Druga napoved je ta, da bo guverner Frank Lausche premagal senatorja George Benderja. Lausche bo dobil večino 150.000 glasov.

Ko bo šlo za novega guvernerja države Ohio, je napoved ta, da zmaga republikanski kandidat O'Neill nad demokratskim Michaelom DiSalle z večino glasov 140.000.

RAZBURKANO DRUŽINSKO ŽIVLJENJE

Angleška Church of England je imela pomožnega duhovnika v osebi 53 letnega Filipa Johna Rossa, ki je znal uživati življenje, pa znal poiskati tudi pota do uživanja. Pred 14 meseci je bil Ross na počitnicah ob obali Walesa v družbi svoje žene in dorošle hčerke. Ko je zaplaval, se ni vrnil. Družina je bila prepričana, da je utonil. Ross se je hotel znebiti družine, je popreje poskril nekaj svoje obleke ob kopališču, se oblekel in odpeljal v London, kjer se je sešel z neko Ryall, s katero se je bil spoznal na pogrebu njenega moža. Ljubez se je hitro vnela. Ross in Ryall sta živela nekaj časa v Londonu pod imenom Davies. Iz Londona sta odšla v provinco in sta tam skrito živela v neki koči. Vdova Ryall je bila bogata, pa sta šla v Svico in tam veselo živela. Menda je bila družba Rossa Ryallevi že odveč in je prišlo na dan, kdo sta pravzaprav ta zakonca Davies. Tako je tudi prava žena Rossa v Londonu zvedela, da njen mož še živi in kaj je z njim. Pomožni duhovnik, ki je sedaj nazaj v Londonu, ne bo imel samo prilike, da se zagovarja pred družino, marveč tudi pred sodnijo.

V Chicagu je bila senzacija

Republikanci imajo v zbornici v Columbusu navadno večino. Tudi za volitve leta 1956 je ena od napovedi tudi ta, da bodo republikanci večino v Columbusu ohranili.

Senator George Bender je na agitaciji dobesedno "od zore do mraka, od mraka do dne." Kakor sam trdi, išče protikandidata Franka Lauscheta, tega pa ne najde. Bender izživlja Lauscheta, da bi se udarila skupaj, pa Lauscheta ne najde. Bender je bil na primer v Toledo, kjer si učiteljstvo ogleduje krajevna in industrijska podjetja. Če je bil zagledal skupino dveh ali treh, se ji je pridružil in začel z znanim, "jaz sem Bender, kandidat za mesto senatorja Ohio." Bender je povabil in Ohio tudi Joe Martina, ki je vodja republikancev v zbornici poslancev v Washingtonu. Kakor Eisenhower, naj tudi Joe Martin pomaga Benderju do zmage.

V Clevelandu se med republikanci govori, da je prišel Eisenhower pravzaprav pregodaj v Cleveland. Bolje bi bilo, da bi bil prišel neposredno pred volitvami.

O Franku Lauschetu je znano le to, da se nahaja po Ohio, najraje obišče razne razstave, veselejše, se pomeša v razgovore s posamezniki, sicer pa je splošna politična sodba ta, da on že ve, kaj da dela.

V mestu Paris, Tenn., je demokrat, ki ima značilno ime, namreč Napoleon Bonaparte Glover. Prvič je šel na volitve leta 1881, je volil demokratsko, demokratsko je volil pri vseh naslednjih volitvah, isto bo storil pri volitvah dne 6. novembra. Napoleon Bonaparte Glover bo star meseca novembra 96 let.

raje obišče razne razstave, veselejše, se pomeša v razgovore s posamezniki, sicer pa je splošna politična sodba ta, da on že ve, kaj da dela.

V mestu Paris, Tenn., je demokrat, ki ima značilno ime, namreč Napoleon Bonaparte Glover. Prvič je šel na volitve leta 1881, je volil demokratsko, demokratsko je volil pri vseh naslednjih volitvah, isto bo storil pri volitvah dne 6. novembra. Napoleon Bonaparte Glover bo star meseca novembra 96 let.



MOLLY TURK

V petek je nagloma preminila na svojem domu Molly Turk, rojena Cerar, stara 39 let. Stanovale je na 14805 Darwin Ave. Rojena je bila v Clevelandu. Bila je članica društva Kras št. 8 S.D.Z.

Tukaj zapušča soprogo Michaela, sinova Michael ml. in Jamesa, mater Mrs. Margaret Hochevar, brate: Peter, Stanley v New Jersey, Frank v Warren, O., Louis in Vincent, dve sestri, Mrs. Frances Mickovec in v New Jersey Mrs. Mary Stafford. Pogreb se vrši v torek jutraj ob 9. uri iz pogrebnega zavoda Mary A. Svetek, 478 E. 152 St., v cerkev Marije Vnebovzete in nato na pokopališče Calvary.

JOSEPH ZUPANČIČ

V četrtrek ponoči je umrl v Mestni bolnišnici, kamor je bil malo prej prepeljan, Joseph Zupančič, star 45 let, stanujoč na 1201 E. 60 St. Rojen je bil v Clevelandu. Bil je rahlega zdravja že več let. V zadnji svetovni vojni je služil v armadi od leta 1941 do leta 1945 ter je bil ranjen na Francoskem, za kar je prejel odlikovanje Višnjevca srca. Bil je član društva sv. Cirila in Metoda št. 18 S.D.Z. Mati Mrs. Mary Petchauer je umrla leta 1952.

Tukaj zapušča sestro Mrs. Olga Marinič in sorodnike. Pogreb se vrši v torek jutraj ob 8.30 uri iz Zakrajškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida ob 9. uri in nato na pokopališče Calvary.

ANGELA POSINAK

Preminila je Angela Posinak, preje poročena Jelenič, stanujoča na 1555 E. 31 St. Stara je bila 71 let. Doma je bil iz Zumberka. Bila je članica društva Vitezi Zumberačke sloge št. 21 H.B.Z.

Tukaj zapušča tri sinove: Nick, Peter in Emil Jelenič, štiri hčere: Mrs. Mary Kise, Mrs. Anna Predovič, Mrs. Helen Mikulin in Mrs. Julia Bargholt, vnuke in pravnuke, dve sestri Mrs. Danica Smuc in Mrs. Antonia Varovich ter dva brata v stari domovini, tako in Janko Hranilovich. Pogreb se vrši v sredo jutraj ob 10. uri iz Golubovega pogrebnega zavoda, 4703 Superior Ave., v cerkev sv. Nikola.

Pozdravi

Pozdrave vsem prijateljem pošiljata Mr. in Mrs. Frank in Josephine Tratnik, ki se nahajata na obisku v stari domovini.

Enako pozdravljati vse prijatelji in znance Mrs. Cecelia Znidaršič in Mrs. Anna Zalar, ki se nahajata v Menišiji. Pišeti: "Tukaj se imamo prav dobro v lepi solčni Menišiji."

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
The American Yugoslav Printing & Publishing Co.
6231 St. Clair Avenue Cleveland 3, Ohio
HENDERSON 1-5311 — HENDERSON 1-5312
Issued Every Day
Except Saturdays, Sundays, Holidays and the First Week in July

SUBSCRIPTION RATES — (CENE NAROČNINI)

By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
For One Year — (Za eno leto) \$10.00
For Six Months — (Za šest mesecev) 6.00
For Three Months — (Za tri mesece) 4.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
For One Year — (Za eno leto) \$12.00
For Six Months — (Za šest mesecev) 7.00
For Three Months — (Za tri mesece) 4.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

SODBA V POZANU

Danes bo sodišče v poljskem industrijskem mestu Poznan izreklo sodbo nad tremi mladimi Poljaki. Ti so bili obtoženi, da so ob priliki znanih nemirov v Poznanu, umorili kaprola poljske tajne policije. Ali si bo poljsko sodišče upalo izreči smrtno obsodbo?

Vsega skupaj je v preiskavi ali pa že na sodni razpravi 154 obtožencev. Procesi se nadaljujejo, zoper prve tri je proces, kakor rečeno, končan. Sodna razprava ni bila nobena tajnost, v kolikor se razprave nadaljujejo, tudi ni strogo tajne. K razpravam je pripuščenih 12 žurnalistov iz Amerike, Velike Britanije in drugod, dalje zastopniki ameriškega, britanskega in kanadskega poslaništva, dalje tudi posebni pravni strokovnjaki zapadnega bloka. Kaj imajo ti tam delati? Da presodijo ali Poljaki razpravljajo na sodnji po postavi, ali svojevoljno.

Zanimivo je bilo pričevanje zaslišanih prič. Množica, ki je v Poznanu javno manifestirala zoper obstoječi režim, je zahtevala svobodno Poljsko, svobodne volitve. Tako so potrdile priče.

Obtoženi sami so zanikali, da bi bili dali razne izjave na sodni zapisnik, pred pravo sodno razpravo, oziroma, če je tam kaj zapisanega, kar diši po priznanju zločina, je bilo to priznanje izsiljeno. Eden od treh mladih obtožencev 20 letni Stanislav Kaufman je izpovedal, da je policija z njim barbarsko postopala, da ga je tolkla s palico po obrazu. Neki častnik ga je za lase vlekel po stopnicah policijskega poslopja kar gori do drugega nadstropja. Organi so ga postavili z obrazom proti steni in butali z njegovo glavo v steno.

Zanimivo je bilo nadalje, da je javni tožilec priznal, da so se vršile v začetni preiskavi zlorabe, da so hoteli izsiliti od obtožencev priznanja. Tisti policaji, ki so tako postopali, da so bili takoj odpušteni. Ko je šel proces zoper prve tri glavne obtožence proti koncu, je sodnik vzel iz kazenskega spisa vse, kar je bilo napisano pred sodno obravnavo. Za sodbo naj bo podlaga le to, kar je dognala obravnava sama.

Sodna razprava v Poznanu se nam zdi tudi politično važna. Gre za odnošaje med republiko Poljsko in Sovjetsko zvezo. V poljski vladi je vojni minister ruski državljani ruski maršal Rokosovski. V poljski narodni vojski so glavni oficirji, oficirji Rdeče armade. Politično-gospodarsko vzeto se za Poljsko rabi izraz "satelit." Poljska torej naj bi bila politično-gospodarsko nesamostojna, odvisna od Sovjetske zveze. Hočemo svobodno Poljsko, hočemo svobodne volitve! Tako so vpili manifestantje po ulicah Poznana. Razpravi prisostvuje tudi britanski laboristični poslanec Frederick Jones in je dal za časopisje tole izjavo: "Proces v Poznanu je eden najbolj značilnih v našem stoletju."

Iz Jalte ob Črnem morju se je vrnil nazaj v Beograd predsednik Jugoslavije maršal Tito. Tam je bil cel teden dni, rečeno je sicer bilo, da na dopustu, pa kdo bo temu verjel. Tam so bili zbrani sovjetski strankarski veljaki in ni nobenega dvoma, da je šlo na teh razgovorih in posvetovanjih za vprašanje kam s sateliti, kaj je s titoizmom, namreč tudi drugod, ne samo v Jugoslaviji, ali z drugimi besedami, v koliko bo Moskva popustila in dala recimo Poljski, Češkoslovaški, Madžarski, Romuniji, Bolgariji in Albaniji pravo politično samostojnost. Komunistični režim v teh državah, če je dovolj močan, naj se vzdrži in ohrani sam z lastnimi sredstvi, države pa naj stopijo v skupno, rekli bi meddržavno zvezo, toda pristop k tej zvezi bi bil kolikor toliko le prostovoljen. In če gre Moskva tako daleč, potem morajo izvršiti v ruski komunistični stranki veliko čistko, četudi nekrvavo, pa morajo utihmiti za vedno politiki tipa Molotov in drugi, ki se še vedno priznavajo za staliniste. Na vsak način je bil sestanek Tita z ruskimi veljaki važen v razvoju notranjega ruskega, pa tudi mednarodnega komunizma. Na vsak način gre za politično trenje, pa bo gotovo že bližnja bodočnost pokazala kaj bo prišlo kristalnega iz tega vrenja.

UREDNIKOVA POŠTA

Videla sva Florido

CLEVELAND, Ohio — Dolgo sva si želela, da bi videla Florido, o kateri sva čula toliko. Najina želja se je izpolnila in imela sva priliko, da vidiva kos te dežele, ki se ji pravi Amerika, in reči morava, da je res nekaj posebnega, nekaj tako drugačnega, kakor da bi prišel človek na drugi svet. Človek si ne more predstavljati tega, treba je videti. Ta drevesa, rastline, rože, vse je tako drugačno kot tu. Je pač tropična dežela in žarko sonce obseva zemljo dan za dnem in menda je malo deževnih dni tam. Dopadlo se je nama tako, da sva kupila tam dom in čez čas bova šla tam, da na toplen preživiva jesenske dni življenja.

Srečala sva tam stare znance in prijatelje. Bilo je res prijetno srečanje z Mrs. Krainčič, sedaj srečno poročena Mrs. Prezel. Postregla nama je, da le kaj. Isto hvala Mr. in Mrs. Samsa za vso naklonjenost. Dalje smo se sešli z Mr. in Mrs. John Peterka, z Mr. in Mrs. Anton Ogrin ter Mr. in Mrs. Lovšin. Vsem izrekava toplo zahvalo za vso prijaznost, ki sva jo bila deležna od njih.

Sprejmite vsi najlepše pozdrave in na svidenje!

Mr. in Mrs. John Virant
1193 E. 169 St.

Zahvala

Spodaj podpisana se želim iskreno zahvaliti za prijetno presenečenje, ki sem ga bila deležna 15. avgusta za moj 70. rojstni dan. Nisem pričakovala, da bo šla stvar tako daleč in cela stvar je bila urejena tako, da si ne bi mogla misliti kaj takega.

Prvo so me peljali ven na kosilo in gotova sem bila, da je to vse. Ko pa pridemo domov, najdem polno hišo samih meni dragih domačih in prijateljev, ki so mi vsi želeli še mnogo let zdravja in sreče.

Mojo zahvalo naj sprejmejo moji dragi otroci, zet, sinuhe, sestre in prijatelji, ki so mi napravili vse to. Ta dogodek mi bo ostal v spominu kot eden lepih v mojem življenju.

Ponovna tisočera hvala vsem! Tudi jaz vam želim sreče, zdravja in zadovoljstva ter vas iskreno pozdravljam!

Mrs. Mary Gerl
756 E. 200 St.
Cleveland, Ohio.

NI PROSTORA ZA ZVERI V VZHODNI AFRIKI

Afrika postaja čedalje manjša. Afrika v tistem pomenu, kakor si jo zamišljajo belci in kakršno podobo dobijo tisti, ki spoznavajo Afriko iz pustolovskih knjig in iz domišljije lovec. Tako so ugotovili ob nedavnem popisu zveri v Vzhodni Afriki, da so v deželi tako rekoč popoloma izginile divje zveri in da jih je zdaj mogoče najti le še v nacionalnih parkih. Hkrati s tem so zahtevali omejitve lova na nekatere najznačilnejše zveri, ker bo sicer Vzhodna Afrika popolnoma brez levov in drugih zveri.

ITAMIN C V JABOLKIH

V raznih vrstah jabolk je različna količina vitamina C. Tako je v slabših vrstah le 50 do 80 miligramov tega vitamina na kilogram. Boljše in najboljše vrste ga imajo znatno več: 250 do 290 miligramov na kilogram. Toda strokovnjaki si prizadevajo, da bi z medsebojnim križanjem povečali količino vitamina C v posameznih jabolčnih vrstah.

Največje uspehe so dosegli na primer pri paradizniku, kjer so v štirih generacijah povečali količino vitamina A dvajsetkratno, to je od 5 miligramov na 100 miligramov v kilogramu.

Nenavadni napadali

Mornarji angleškega tankerja British Victory so nenadoma zapazili, da je nebo potemnelo. Sprva so mislili, da se pripravljajo napadali ladje. Mornarji so sprva za zabavo lovili metulje. Toda komaj so prve odgnali, že so prihajali številni oblaki novih. Rumeni prah z njihovih kril je silil mornarjem v grlo, oči, nos, ušesa, izgubljali so vid, težko so dihal. Njihova telesa so bila posuta z rumenim praškom, da so bili, kakor bi jih nekdo popudral.

Kmalu zatem je začel pihati močan veter, ki je v kratkem času odpihnil oblak metuljev. Posadka tankerja se je zadovoljno smehljala. Njihov črnosivo pobarvani tanker je bil zdaj prebarvan s svetlorumeno barvo. Po tem dogodku je preteklo nekaj ur in mornarji se niso več smejali. Težave jim je povzročal metulji prah, ki so si ga komaj oprali s teles. Kmalu je večina mornarjev dobila vročino, na mestih pa, kjer so se praskali, so se pokazali gnojni mehurji in odprte rane. Devetdeset odstotkov posadke je bilo nespodobno za delo.

Kapitanu barkarje ni preostalo nič drugega, kakor da je preko radia klical na pomoč doktorja Guida v Rim, ki je med pomorski poznani pod imenom "hišni zdravnik z morja." Tako ko je zdravnik sprejel radijsko poročilo od kapitana, se je preko radia povezal s svojim prijateljem, holandskim zdravnikom doktorjem Van Eyckom, specialistom za tropske bolezni.

Ni preteklo niti pol ure, ko je sprejel kapitan tankerja od doktorja Guida poročilo: "Tako mi sporočite, kakšna zdravila so na razpolago v ladjni lekarni."

"Poleg običajnih zdravil nimamo na razpolago nič drugega kakor olje, alkohol in loj," je odgovoril kapitan. Takoj za tem je sprejel po radiogramu naslednje sporočilo:

"Zmešajte te tri stvari in z zmesjo otirajte bolnike. To je staro javansko zdravilo proti metulji bolezni."

Po zdravljenju s tem zdravilom je še naslednji dan pojavil na palubi prvi ozdravljeni bolnik, v nekaj dneh pa tudi ostali.

PREPLAH ZARADI MINE

Veliko kopalnice v Braytonu v Angliji je bilo 23. avgusta do zadnjega mesta napolnjeno s kopalci, ki so se tja zatekli pred veliko vročino. Sredi belega dne pa je nastal neznanški preplah in vsa številna množica je na vrat na nos zapustila kopalniške prostore. V kratkem času na veliki sončni plaži ni bilo videti žive duše več. Razlog: velika morská mina je priplavala med kopalce! Ko si je vso zadevo ogledala posebna komisija, ki bi morala odstraniti nevarnost eksplozije, so se strokovnjaki odločili, da je ne bodo takoj uničili, ker je bil položaj seveda zelo nevarčen za eksplozijo. Manjša ladjica vojne mornarice jo je pazljivo odpeljala na visoko morje in šele tam so jo vzpodbodili, da je povzročila čulovit vodomet!

NENAVADEN UMETNIK

V Pekingu je zelo znano ime starega mojstra Tam Či Boa. Mož je star že 75 let, pa še vedno neutrudno izdeluje iz riževega testa najrazličnejše kipce. Svojo umetniško kariero, na Kitajskem pritevajo tudi "rizarstvo" med umetniške dejavnosti, je začel, ko mu je bilo 17 let. Kot rezultat dolgoletnega opazovanja življenja in nenehnega izpopolnjevanja v svoji obrti je dosegel v tej večini takšno popolnost, da figure, ki jih izdeluje, prikazujejo z nenavadno domiselnostjo preproste ljudi, najrazličnejše prizore iz kitajskih gledališč, vsakdanjega življenja in kitajske mitologije.

Olje v prehrani

Olje v prehrani zelo priporočajo, ker je to ena izmed najbolj lahkih maščob. Glede na prebavljivost zavzema med njimi drugo mesto za surovim maslom. Za prehrano pride v poštev predvsem olje iz oliv, sončnične semena, bučnih pečk in repice. Vendar je olje, ki ga sami pripravimo doma, manj primerno za pripravo različnih jedil, ker vsebuje še nekatere dišave, ki mu daje svojevrsten okus in so tudi nekoliko težje prebavljive.

Olje ima od maščob, ki jih uporabljamo v kuhinji, najmanj vode. Ko so maščobe primerjali med seboj, so ugotovili, da ima rafinirano olje 99,8 odstotkov maščob in daje 9,8 kalorij toplote. Svinjska mast vsebuje 99,5 odstotkov maščob in daje 9,5 kalorij toplote. Surovo maslo pa ima le 84,5 odstotkov čiste maščobe in daje 7,8 kalorij toplote. Čim manj ima mast čiste masti, tem več ima vode. Tako ima na primer surovo maslo primešane vode tudi do 14 odstotkov. Ko tako maščobo, ki ima dosti vode, segrevamo, uporabimo precej toplote za to, da voda izhlapi. Zdad nam bo razumljivo, zakaj v olju n. pr. hitreje ocvremo meso ali kako drugo živilo kot v maščobi, ki vsebuje več vode. Vendar je pa še drug razlog. Olje lahko segrejemo do višje temperature, kakor vsako drugo maščobo. Najbolj občutljivo je surovo maslo, ki se začne žgati že pri 100 stopinjah Celzija. Maslo porjavi in dobi neprijeten duh, nekoliko tudi pogren. Svinjska mast se začne žgati pri 140 stopinjah, olje pa šele pri 230 stopinjah Celzija. Prav zaradi tega se nam živila, ki jih cvremo na olju, ne zažgo tako hitro, olje pa obdrži lepo rumeno barvo, okus in vonj.

Gospodinje večkrat priporočajo, da olje pred uporabo precvremo s koščkom kruha, ga nato ohladimo in šele tako pripravljeno uporabljamo za kuhanje. To pa je nepotrebno in tudi škodljivo, ker pri vsakem segrevanju maščob nastanejo kemične spremembe, ki neugodno vplivajo na prebavila. Da se nepotrebno segrevanju maščob pri pripravljanju hrane izognemo, je priporočljivo, da jedi, kadar je le mogoče, zabelimo z nepregrto maščobo. Tako n. pr. lahko denemo košček surovega masla v že kuhano jed ali ji prilijemo olje ali dodamo mast. Na ta način se maščoba segreje z jedjo vred.

Z oljem lahko pripravimo vse vrste jedil, od juh do sladice itd.

Ako imamo olje dalj časa doma, moramo paziti, da je pravilno ohranjeno. Svetloba in sonce namreč maščobo razkrajata, da postane za zabelo neuporabna. Iz teh razlogov moramo hraniti olje v steklenicah s temnim steklom, ki naj bodo še zavite ali pa spravljene v temnih, a zračnih in hladnih shrambah.

Olje se rado navzame tudi tujega vonja, zato ne smemo v njegovi bližini hraniti petroleja, dišečih mil, dišavnice in podobnega.

HOTEL Z 2700 SOBAMI

V Moskvi bodo v kratkem začeli graditi največji hotel v Evropi, ki bo imel 2700 sob in bo najspodobnejše urejen. Hotelski gostje bodo lahko obiskovali luksuzne restavracije, bare in okrepčevalnice, ki bodo razvrščene po vseh nadstropjih. Hotelske sobe bodo imele telefone ter radijske in televizijske sprejemnike. V hotelskem poslopu bo koncertna in gledališka dvorana s 3000 sedeži kakor tudi posebna dvorana za cinemascope.

Vtisi iz stare domovine

FRANK ČESEN

(Nadaljevanje)

O sedanjem režimu vladajo različna mnenja, toda če bi mogla vlada na kakšen čudežen način zvišati življenjski standard, bi bili ljudje kar zadovoljni. Tudi z versko svobodo so verniki zadovoljni, dasi je nekoliko okrnjena. Svobodna kritika je do gotove meje dovoljena. O tem sem se sam prepričal. Tito je prvi večini naroda priljubljen, ne pa krajevni in okrajni ljudski odbori, ki večkrat izrabljajo oblast v svoje namene. V takih slučajih se ljudje obrnejo naravnost na Tita, ki vselej poravnava krivice. V tem pogledu bo morala vlada vzeti metlo in temeljito počistiti in urediti hišo. O partizanskih borcih imajo ljudje visoko mnenje. Prvič zato, ker so ob neugodnih okoliščinah in velikem junaštvu poglani okupatorja iz slovenske zemlje, drugič pa, ker so osvobodili primorske Slovence. Nasprotno pa črtijo belogardiste, ker so sodelovali z okupatorjem. Mnogi izmed njih so se potuhnil in čez noč postali gorečniki komunisti. Nekateri so se celo vrinili na odgovorna mesta, na veliko jezo bivših partizanskih borcev, ki se čutijo zapostavljene.

Naslednji dan sem vzel kameoro in šel v gmajno, kjer sem kot otrok pasel sosedove krave, se kopal v "konjskem kotlu" in zbijal kozo z vaškimi paglavci. Hotel sem biti sam, čisto sam. Vlegel sem se pod smreko in sanjal. Okoli mene je šelestal gozd svojo skrivnostno pesem. Potok Rovšica pa je prijetno žuborel. Vzel sem aparat in silikal spomine nekdanjih dni. Šel sem dalje, kjer smo nekoč kot otroci nabirali borovnice, gobe in butare. Tam je Rača, kjer smo lovili ribe. Zopet nepozabni spomini. Okoli hriba se prikaže zgodovinski grad Krumperk, kjer je baron Ravbar krepko odbijal turške napade.

Nazaj grede sem si ogledal cerkev, ki je še kar dobro ohranjena. Šel sem celo za stranski oltar, kjer smo otroci včasih med mašo barantali za pipe. Stare šole in Društvena doma ni več. Oboje so med vojno požgali partizani, menda iz strateških razlogov. Okoli kapljanje pa so še vedno nemški betonski bunkerji.

Mimogrede sem se ogledal tudi pri župniku M. Tekavcu in ga vprašal o odnosih do nove vlade. Povedal mi je, da še kar gre, le verskega tiska, mašnih knjig in molkov pogrešajo. Verskega poudka vlada ne ovira, ampak treba je podpisati starišev in vršiti se mora v cerkvi. Tudi zvonjenje je omejeno in za pritkavanje je treba dovoljenja od oblasti. Ker je član Ciril-Metodove organizacije, ki se ne vrti v politiko, ima 2,500 din mesečne plače in dohodke od maš, krstov, porok in pogrebov, kar zneso skupno okoli 8,000 din mesečno. Upravičen je tudi do polne pokojnine s 55 letom. V Ciril-Metodovi organi zaciji je 60% slovenske duhovščine. V začetku jim je Vatikan dovolil, sedaj jih pa pusti v miru. Govorila sva tudi o ljubljenski dogodku na Revah, kjer sta dve fanatika poškovala notranjost cerkve. To dejanje je obsodila tudi vlada in oba sta že zaprta. V nedeljo se je vršila procesija Rešnjega telesa pravtako kot nekdanj, le po glavni cesti ni smela, ker bi ovirala avtomobilski promet. Jaz sem posnel več slik te procesije. Verske svobode je torej tam še precej.

V ponedeljek sem šel na obisk k sorodnikom v Domžale. Je to prijazno mesto s 5,000 prebivalci ob reki Bistrici. Domžale so bile nekoč znane vsled slavninarske industrije, katero so lastovali zagrizeni Tirolci. Sedaj se z njo pečajo le še posamezni obrtniki. Namesto tega je pa tam zrasla druga industrija, kjer

se v štirih tovarnah proizvajajo različna roba.

Drugo jutro sem spet skočil v Ljubljano. Imeli smo sestanek zaradi praznovanja 4. julija v Kamniški Bistrici. Nato smo se odpeljali k sv. Urhu, kjer smo si v cerkvi ogledali muzej, ki predstavlja slike in opis grozodejstev od strani belogardistov napram partizanom in civilnemu prebivalstvu. V zloglasni kleti so še vedno sledovi strašnega mučenja. Ogledali smo si tudi lipo, kamor so priklenili žrtve in jih mrcvarili. Tam stoji simboličen spomenik v počast tem žrtvam.

Popoludne smo s K. Stokeljem in Rijavcem obiskali podjetje "Slovenija vino," ki je vsled dobrih kapljice poznano tudi ameriškim Slovincem. Je to ena najmodernejših podjetij te vrste. Prijazni direktor Družbeno nam je s ponosom razkazal način produkcije vina, šampanjca, konjaka in slivovke. Nato nas je peljal v ogromno klet, kjer imajo v velikanskih sodih in cisterinah vino vsch vrst in okusov. Lani so ga proizčurili 180 milijonov litrov, ali 1,500 vagonov. V podjetju je vposlenih 270 ljudi. Vsled odlične kakovosti ga izvažajo v več držav. Kaja pa smo vino tudi pokušali, da nam je končno zlezel že v pete.

V torek sem se odpravil v Kočevje in Novo Selo na obisk sosednjemu mojemu ženi. Včasih smo zbijali šale na račun kamniškega vlaka, toda kočevski ga v počasnosti daleč prekaša, kajti na 62 km daljavi je cinal nič manj kot tri ure. Dolenjska je bila vsled hudih bojev med vojno precej razbita. Navzlec obnovi se sledovi poznajo še v kočevskih hribih. Zvonik rimske cerkve je še vedno okrnjen. Kočevje samo je bilo do polovice razdejano. Mesto ima par tovarn, premogokop in lesno podjetje. V okolici so ogromni gozdovi, ki jih je pred vojno laštval grof Ausberg, sedaj so državna last. V njih se nahajajo podjetje. V okolici so ogromni gozdovi, ki jih je pred vojno laštval grof Ausberg, sedaj so državna last. V njih se nahajajo podjetje. V okolici so ogromni gozdovi, ki jih je pred vojno laštval grof Ausberg, sedaj so državna last. V njih se nahajajo podjetje.

Kako je prestrašena uverila domov. Kočevje je okolično je sedaj docela slovensko. Oholi nemurji so se vsled kosmate vesti izselili. Tam sem videl tudi cigane, toda po cigansko živijo le še redki. V okolici mesta je pet državnih posestev. Ovska, sen mi je bližje—Cvizarje. Poljake mi je ustavnopravnik Salamon. Posestvo obstoji iz kmetij iz pet med vojno porušenih vas, in obsega 1.350 hektarov. Sejejo jedmon, krompir, oves in deteljo. Imajo čev. Molznih krav je 180, ki dajo 355 goved, 25 konj in 400 prašička. Mleko prodajajo po 25 din liter, (od vlade določena cena) stane jih pa 30, kar pomeni 5 din izgube, ki jo pokriva jo z drugimi dohodki. Stalno imajo vposlenih 30 delavcev. Prekmurci, kar je za ameriške pojme mnogo preveč. Pozimi vlačijo les iz hribov. Poslovje so trije traktorji, mlatnica in kombin. Upravnik je prirozenal, da je treba še mnogo izboljšav, toda "nema novaca." Ampak začetek je zadovoljiv. Novi Seli sem obiskal svaka Piršiča, nakar sva se z zapravljivim čkom odpeljala po opravih v Faro in Vas. Pokrajina je lepa. Na eni strani ceste divje skalnato hribovje, na drugi pa reka Kolpa, ki meji na Hrvaško.

Kje trije ste mejniki:
Celovec, Trst, Gorica?

(Dalje prihodnjic)

VINKO MOZINA:

NIK DAR VEČ

(Nadaljevanje)

Viki je naročil še en kozarec in trčil z Nušo. Še vedno se je kislo držala. Ko je hotel vdru-
gič, ga je zaustavila.

"Če boš pil samo turško ka-
vo, bom ostala," je rekla, "dru-
gače bom odšla. Ne maram pi-
jancev, rada pi imam vesele
ljudi."

Začuden jo je pogledal, potem
pa je naročil turško kavo.

Povedati moram, da je Nuša
prijetno, živahno dekle, malo
samosvoja, a zelo prijetna dru-
žabnica. Poznava se že nekaj
let. Zbližala pa sva se pri igral-
ski družini, kjer Nuša vedno
igra navike. Meni in tudi dru-
gim je njena igra všeč. Res se
je vse vloge ne posrečijo enako,
toda nobene še ni skvarila. Ven-
dar meni ni všeč samo za-
to, ker je dobra igralka.

Rad jo imam, ker na skoraj vsa-
ko srečanje prežari z nekakšno
toplino, da si kar želim njene
družbe. Teško pa se ji je pribli-
žati z ljubeznijo. Sprva sem mis-
lil, da bo vse skupaj zelo pre-
prosto. Ko pa sem poskušal,
sem se vselej premislil. Ne vem,
ali je uganila moje misli ali pa
je malce čudna ženska. Nikdar
mi ni dala prilike, da bi se ji
približal. Z dneva v dan sem od-
lašal, da bi ji povedal, da jo
imam rad in da tudi ona najbrž
mene ne gleda postrani...

Nuša je odlično igrala svojo
vlogo. V hipu si je pridobila Vi-
kijevo zaupanje. Pogovarjala
sta se in meni se je zazdelo, da
sem včasih skoraj odveč. Viki
je naročil še eno turško in ra-
densko. Nisem ga razumel, za-
kaj bi nenadoma rad postal tre-
zen.

Orkester je zaigral in odšla
sta plesat. Vrnila sta se dobre

volje. Drug drugega sta hvalila,
kako dobro pleše.

Pogledoval sem k Roziki. Zde-
lo se mi je, da je spremenila
barvo. Nič več ni tako živahno
odgovarjala dolginu kot prej.

Ko sta Nuša in Viki plesala
že petič ali šestič, je hotela Ro-
zika Vikija užaliti.

"Uh, kako gosposki smo da-
nes," je rekla.

"Smo pač v boljši družbi," ji
je zabrusil Viki.

Potem sem naravnost užival,
kako je kradoma pogledovala k
naši mizi. Bila je videti strašno
poparjena. Bil sem vesel svoje
zamislil in nestrpen sem čakal,
kako se bo vsa stvar razvzljajala.

"Dobra zamisel, a?" sem
vprašal Vikija.

Ni mi odgovoril. Bil je zave-
rovan v pogovor z Nušo in me
najbrž ni slišal.

Pogledal sem k Roziki. Prav-
kar je vstajala. Usta so ji drhte-
la, a si ni izdala. Ponosno je
odšla z dolginom.

Morda pa je uganila, da ji sa-
mo nagajamo, sem pomislil.
Uganila je in zdaj bo nalašč ho-
dila samo z dolginom, samo da
nas bo dražila.

Čeprav se ni vse skupaj tako
razpletlo, kot sem pričakoval,
sem bil vseeno dobre volje. Del
načrta se je le posrečil. Viki je
bil dobre volje in tudi Roziki ni
bilo vseeno. Nekaj časa se bosta
še jezila drug na drugega, po-
tem pa se bosta spet zbližala.

Moja vloga je bila pri kraju.
Čakal sem samo, da bo odšla
Nuša domov in da jo bom
spremljal.

Dekleta pa danes kar ni bila
volja, da bi vstala. Nista in nista
se mogla hagovoriti. Tudi jaz se
rad pogovarjam z ljudmi, ven-
dar — do prave meje. In čeprav

trdijo, da sem zelo zgovoren, mi
včasih le zmanjka besed. Ona-
dva pa sta govorila skoraj brez
prestanka. Nobenega plesa ni-
sta zamudila. Pogledoval sem
ju in priznati sem si moral, da
sta lep par in da lepo plešeta.
Vse bolj sem čutil, da je že
skrajni čas, da končam vso za-
devo, v katero sem se tako ne-
povabljen zapletel. Rekel sem
Nuši, da bi šli domov. Nič se ni
izgovarjala. Vstala je, za njo pa
tudi Viki. Ko smo prišli do kri-
žišča, kjer bi se morali ločiti,
sem vprašal Nušo, če jo lahko
spremljam. Rekla mi je, da se
ji je že pred mano ponudil Viki,
in ker ji je po moji zaslugi da-
nes namenjen za fanta, bo do
kraja izpeljal vso zadevo.

In res jo je izpeljal. Od tak-
rat hodi z Nušo in drugi mi
pripovedujejo, da se imata zelo
rada. Hudo mi je, če pomislim,
da sem imel Nušo rad in da sem
pravzaprav sam kriv, da se je
zaljubila v drugega. Kadar pa
srečam Roziko, mi je težko.

Zmerom se mi zdi, da se ji oči
čudno zableščijo. Od takrat mi
še nikdar ni odzdravila.

Ne, nikdar več ne bom niko-
mur svetoval!

(KONEC)

NAJTEŽJU SIR NA SVETU

Velika švicarska mlekarja je
pred kratkim slavila 250-letnico
ustanovitve. Da bi bila prosla-
va kar najbolj slavnostna, so
delavci in strokovnjaki te mle-
karne izdelali velikanski sir o
katerem domnevajo, da je naj-
večji na svetu. Ta nenavadni
sir je težak natanko 1200 kilo-
gramov, izdelali pa so ga v obli-
ki kocke s stranico 110 centi-
metrov. Za izdelavo so porabili
12.500 litrov mleka.

Richmond Heights - Chardon Rd.

Lastnik proda zidano veneer
hišo 5 sob; zgotovljeno drugo nad-
stropje, "tile" kopalnica, alumina-
sta zimska okna in vrata; sežiga-
lec, pregrajena klet pod vso hišo,
nove preproge, zidana garaža za 2
avta. Cena \$23.900.
IV 1-6782

KNJIGE V SOVJETSKI ZVEZI

Sovjetska zveza sodi med dr-
žave, kjer izdajo na leto naj-
več knjig. Zanimiv je podatek,
da izide v Sovjetski zvezi vsak
dan okoli 2 in pol milijona
knjig. Med novimi knjigami, ki
so jih izdali v zadnjem času, se
ljudje najbolj zanimajo za iz-
dajo založniških podjetij sovjet-
skega glavnega mesta. V Mos-
kvi so prišla na knjižni trg v
zadnjem mesecu "Zbrana dela"
Majakovskega in Valentina Ka-
tajeve, sedma knjiga izbranih
del Jacka Londona, monografi-
ja "Indijska filozofija" in šte-
vilne druge. Mnogo knjig izide
tudi v drugih mestih, saj je v
Sovjetski zvezi nad dve sto za-
ložniških podjetij. Knjige tiska-
jo v vseh jezikih narodov, ki
živijo v Sovjetski zvezi. Letos
bodo izdali v celoti nad eno mi-
lijardo izvodov knjig z najraz-
ličnejših področij.

RAZNO

STAREJŠA ŽENSKA

ali zakonska dvojica dobi brez-
plačno stanovanje 3 sob in druge
ugodnosti v zameno za lahka hišna
dela. Za podrobnosti pokličite
KE 1-0159

Upholstered Furniture Co.

5516 ST. CLAIR AVENUE
EX 1-1392
Naša posebnost je tapetiranje
hišne opreme. Prvo vrstno delo.
Cene zmerne. Se pripravljamo.

ČITANJE ČAJNIH LISTOV

Presenetljivo čitanje — 95% pra-
vilna — serviramo prigrizek. Za-
sebna čitanja — Odprto dnevno od
10. do 6.; v nedeljo od 12. do 3.
5605 BROADWAY
DI 1-0587

Ali težko slišite?
Ali imate težkoče razumeti?

Vam lahko pomagamo do
boljšega sluha.

Pokličite za brezplačno
demonstracijo

Telex slušalnega aparata
na vašem domu.

Mandel Drug Co.
15702 Waterloo Road
KE 1-0034

Tudi pošljamo TELEX slušalne
aparate v Jugoslavijo

SINTETIČNI RIŽ

Čeprav pridelajo na svetu če-
dalje več riža, ki je osnovna
hrana za prebivalce številnih
držav, posebno v Aziji, ga je
zlasti na Japonskem začelo pri-
manjkovati zaradi velikega pri-
rastka prebivalstva. Da bi za-
dovoljili tako navado kakor tu-
di potrebo japonskega prebiva-
lstva, so začeli proizvajati sin-
tetični riž, ki se po zunanjem
videzu in načinu pripravljanja
sploh ne razlikuje od naravnega.

Na Japonskem porabijo zdaj
na leto že okoli 100.000 ton
sintetičnega riža. V posebnih
tovarnah izdelujejo dve vrsti
takšnega riža. Prva vsebuje 50
odstotkov škroba iz krompirja,
40 odstotkov škroba iz žita in
10 odstotkov riževe moke. Dru-
ga vrsta pa ima 20 odstotkov
krompirjevega, 70 odst. žitne-
ga in 10 odst. riževega škroba.
Pomanjkljivost je le v tem, da
umetno izdelani riž ne vsebuje
niti vseh potrebnih rudninskih
snovi niti vitaminov.

Homes for Aged, Invalids

Convalescents - Bed Patients
Chronically Ill - Cancer Patients
Registered Nurses - Your Own
Physician or Our Staff Physician.
Nominal Rates. Contact
Miss Burke or Mr. Miller
UL 1-6296

ROOM and BOARD for ELDERLY PERSON

Nursing care if needed. Clean
private home. Reasonable.
RA 1-9601

MENTOR WAY VILLA, Nursing
Home, Rt. 20, Mentor, O. Grey-
hound bus service to door.
Beautiful surroundings, home
atmosphere, nursing care, home
physician, resident nurse. Rea-
sonable rates. For details write
Box 144, Mentor, Ohio or call
BLackburn 5-8860

LOVELY CLEAN HOME,
For Elderly person,
with nursing care if needed
Reasonable
SW 5-3813

Hiša na E. 185 St. blizu Lake Shore Blvd.

Krasna lesena, šest let stara bungalov hiša; 2 spalnici
spodaj, prilika za povečanje na drugemu nadstropju; garaža
za avto in pol; cementiran dovoz; pregrajena klet; fornez na
plin. Cena samo \$21.000.

Imamo tudi več drugih starih hiš ter gradimo nove. Pri-
dite, da jih vam razkažemo in si izberete eno, ki vam bo uga-
jala.

Za podrobnosti se obrnite na:

KOVAC REALTY

960 EAST 185th STREET KE 1-5030
REGISTRIRAJTE VAŠE HIŠE PRI NAS!



A. GRDINA & SONS

POGREBNI ZAVOD in TRGOVINA S POHIŠTVOM
1053 EAST 62nd STREET Henderson 1-2088
URADI V COLLINWOODU:
17002-10 LAKE SHORE BLVD. Kenmore 1-5890
15301 WATERLOO ROAD Kenmore 1-1235

Za Božič v rojstno domovino!

Božič je praznik družine! Kako težko smo ga čakali v svojih
otroških letih! Koliko veselja, koliko skrivnosti nam je prinesel.
Ali ne bi radi vsega tega veselja doživeli še enkrat? Mar ne bi radi
hodili še enkrat v božični noči po starih znanih poteh rodnega
kraja?

Znana paroplovna družba CUNARD LINE pripravlja letos po-
sebni BOŽIČNI IZLET V EVROPO PO ZNANIM CENAM! Priklju-
čite se temu izletu in lahko boste preživeli letošnji Božič v
svojem rodnem kraju polni veselja, polni spominov na lepa otroška
leta v krogu svojih domačin! Kje bi mogel biti Božič lepši kot tam?

Izlet je na velikem parniku Queen Elizabeth dne 8. decembra,
prijah v Ljubljano 14. decembra.

Če bo dosti prijavitelcev, bom skupino spremljal osebno do
Pariza.
Cena z ladjo do Cherbourga in nazaj do New Yorka je \$354.00
in \$10.00 davka. Zeleznica od Cherbourga do Ljubljane
in od Ljubljane do Cherbourga stane \$79.20.

PRIJAVITE SE ŠE DANES, KAJTI ČAS JE KRATEK!

AUGUST KOLLANDER

6419 ST. CLAIR AVENUE HE 1-4148
CLEVELAND 3, OHIO

SLOVENSKI PIONIR
Naročite sedaj. Stane \$1.00.
Primerno darilo za staro
domovino.
FRANK J. TURK
10401 N. W. 33 Ave.
Miami 47, Fla.

FEMALE HELP WANTED

HOUSEWORK - General - New
ranch house; all appliances; 1
child; live in; private room and
bath with TV; references.
EV 4-8004

HOUSEKEEPER; general; live in;
no laundry; good plain cooking;
lovely room, bath; near bus;
rapid; 2 children; references; \$35
to start. WY 1-7119

HOUSEKEEPER

For CATHOLIC RECTORY
Live In - 40 Years and Up
FL 1-6688

GIRL WANTED

for general office work—Secre-
tary-Receptionist. Will train. Give
references, schooling, and experi-
ence, if any. Send photo.
Write to
Receptionist
Box 64, c/o Enakopravnost,
8231 St. Clair Ave.

HOUSEKEEPER

Full time.
Live in own room.
Care of 2 children.
6 days.
Pleasant surroundings.
MO 2-5114

HOUSEWORK GENERAL

Settled lady.
Must like children.
Own room and bath.
5 days.
Lovely atmosphere.
LO 1-7449

HOUSEWORK GENERAL

5 days - To live in.
Own quarters on 2nd floor.
Pleasant surroundings.
City references.
Must like children.
EV 2-3022

HELP WANTED MALE

TOOLMAKERS - With job shop
experience. 1st class only need
apply. - HUBBEL MACHINE
CO., 3830 E. 93 St., DI 1-2053

HANDYMAN
RETIRED COUPLE
APARTMENT and SALARY
CALL MISS HARRIS
UL 1-0900

COLD HEADER OPERATOR

Experienced set-up man; hospi-
talization, paid insurance, over-
time, paid vacations and holidays.
Cuyahoga Rivet & Screw Co.
2722 E. 51 St.
HE 1-3764 Mr. Thomas

YOUNG MEN

... PERMANENT FULL
TIME POSITION
... RATES RANGE \$56 - \$96
... FREE TRAINING
... FREE INSURANCE
PROGRAM
... ALSO OTHER BENEFITS
... APPLY

The KROGER Company

Personnel Dept. - 9 a.m. to 2 p.m.
5700 TRUSCOON AVENUE
(East 55th North of Broadway)

TURRET LATHE

OPERATORS
Full Time Day Shift
58 Hours Per Week
Part Time Day or Evening
Experience in aircraft field
preferred. Must be able to do
own set ups. Bonus and profit
sharing plan.

WEST

INDUSTRIES, INC.
19218 REDWOOD DR.
KE 1-9555

DRIVER

SALESMEN
We have established routes
available for men in-
terested in earning well
above average income.
52 pay checks a year; no
time lost due to seasonal
layoffs; paid vacation, sick
benefits, paid insurance,
good salary while training.
This is a position with a

FUTURE

THE
J. SPANG
BAKING CO.
2911 BARBER AVENUE

ROOMS TO RENT

ROOM and BOARD
Small salary in exchange for
light housework and child care in
nice home, will accept mother with
child. Call before 3:30 p.m.
MI 1-1962

SHAKER RAPID AREA

Room and bath on 3rd floor, in
nice home, for employed person in
exchange for 2 night baby sitting.
Transportation.
SK 1-7377

BACHELORS SPECIAL

Rooms \$1.25 per day and up,
complete hotel service; laundry
facilities available. Bring in this
add, and receive 10% discount.
3907 Prospect
HE 1-6615

BUSINESS OPPORTUNITY

PARTNER WANTED

PARTNER FOR
T.V. SALES SERVICE
Excellent Opportunity
LO 1-4488

BUSINESS OPPORTUNITY 18

Station Trailer Park; 14 room
home including 2 apartments;
two double garages; \$25,000.
Must be sold to settle estate.
Parties interested, contact Geo.
Cook Ford, Attorney-at-Law,
21 E. Main St., New London, O.

D - 5 CAFE and LOUNGE

2 Bars - 1 Service Bar
Excellent Equipment
Living Quarters - Long Lease
\$34,500
Call between 1 p.m. - 3 p.m.
EN 1-751

ROOMING HOUSE

East Side - 21 Rooms, 7 Garages
Good Clean Condition
Very Good Income - Owner
Selling on Account of Illness
Reasonable
HE 1-9444

Meat Market - Delicatessen

with BARBEQUE PIT
Reasonable
31 Front Street, Berea
Call
BE 4-6383 or BE 4-1112

SUPER MARKET for LEASE

With Option to Buy - West
Stock Value \$5,000
Modern Self Service
Fixtures - C-2 License
PR 1-0720 or PR 1-4796

Superette Grocery - Well estab-

lished business; well equipped;
Kinsman area. Reasonable. Must
sell. LO 1-2268
Dobrodošla grocerijska trgovina se
proda. Dobro opremljena. V oko-
lici Kinsman Ave. Cena zmerna.
Se mpra prodati. Pokličite
LO 1-2268

Downtown 2153 E. 4th St. Meat

Market concession for rent or
lease. CH 1-9151

MESNICA na prometnem kraju na

2153 E. 4th St. se prodaja odda
v najem po pogodbi. CH 1-9151

RESTAURANT EQUIPMENT

Private owner wishes to sell all
equipment (dishwashers, stoves,
Cory coffee maker, potato peeler,
etc.) There is enough equipment
to furnish a whole kitchen.
SU 1-0052 - Eves. KE 1-0440

DELICATESSEN

Self - Serve Superette, near
housing projects, beer, wine, new
equipment, excellent location
state route, Slovenian neighbor-
hood. Renting after 10 years. Rea-
sonable.
2515 Colorado Ave., Lorain, Ohio
Telephone LO 8-3196

BEVERAGE STORE - Established

route. Ideal location, East. Rea-
sonable. CE 1-8476
PRODAJALNA pive in mehkih pi-
jač. Na prometnem kraju. CE 1-8476

BEAUTY SHOP

Established business
West Main intersection; modern
equipment; 1 or 2 operator shop.
Owner must sell, will except
terms. Reasonable.
WO 1-1135 SH 9-1698

Delicatessen - Grocery - C-2

Very nice neighborhood, A-1 fix-
tures and walk-in cooler, could
handle fresh meats. Very low cost
to operate. Must be seen to appre-
ciate, sacrifice on account of other
interests.
13209 Wesley WI 1-0176

BEAUTY SHOP - West side, own-

er leaving city, no reasonable
offer refused. Call ON 1-3572 or
SH 9-0314.
LEPOTIČNI SALON - na zapadni
strani se prodaja po zmerni ceni
radi odhoda lastnika izven
mesta. Pokličite ON 1-3572 ali
SH 9-0314.

CAFE D-2 - Restaurant; Main St.

East. Good going business; closed
Sunday. Sacrifice. Asking \$5,000.
FA 1-2315

GOSTILNA Z D-2 licenco in resta-

uracija na glavni cesti na vzhod-
ni strani, se prodaja. Zaprt ob ne-
deljah. Dober promet. Cena
\$5,000. FA 1-2315



Vi ste ljubka
mamica



Pristni okus Coke jih spravi v najboljše
razpoloženje—Tudi mladi imajo radi tisti
posebni blesk, ki jih spravi v najboljše raz-
položenje. Ko imate obiske, bodite priprav-
ljeni z ledeno-mrzlo Coca-Cola.



ko prinesete domov Coke
Bottled under authority of The Coca-Cola Company by The Cleveland Coca-Cola Bottling Co.
"Coke" is a registered trade-mark. © 1956 The Coca-Cola Company.



ARTUR BERNEDE:

BELFEGOR

PUSTOLOVSKI ROMAN

Nadaljevanje

Čez dvajset minut se je taksi ustavil na velikem dvorišču Louvra. Vsi trije potniki so izstopili in Bellegarde je plačal soferju. Kakih petdeset metrov od njih je grbec ustavil svoj voz ob pločniku.

Novinar, detektiv in njegova hči so stopili v dvorec in se napotili proti stopnicam, nazvanim po "Samotražki Niki." Našli so jih popolnoma zapuščene.

Na zavinku stopnic so se ustavili. Chantecoq, ki je imel izvrsten spomin, je natanko spoznal mesto, kjer se je bila prikazen utrnula v temo.

"Jelite, tu je izginila?" je vprašal Bellegardea.

"Da, to je tisti kraj!"

Detektiv si je temeljito ogledal okolico in naposled ustavil pogled na velikem stebri.

"Prepričan sem, da mora biti tukaj tajni izhod," je rekel, s prstom kazoč na steber. "Drugače si ne morem razložiti, da nam je lopov tako nenadoma izginil izpred oči."

Chantecoq je vzel iz žepa močno povečevalno steklo in yestno preiskal steber od tal do višine moške glave. Nato je zamenjal steklo z majhnim kladevcem in z njim potrkal na več mest ob stebri... a niti njegovo tanko uho ni moglo najti votlega mesta.

CHICAGO, ILL.
FOR BEST
RESULTS IN
ADVERTISING
CALL
DEarbron 2 3173

DOMESTIC HELP

MAID —
Stay. 5 day week. Plain cooking. Assist with 2 children. Own room, bath and TV. Good salary. References.
EAsgate 7-0922

GENERAL HOUSEWORK —
Help with baby. Own room and bath. Stay. Good home. Must speak English.
ORchard 5-4192

NURSEMAID —
For 2 small children in ranch home. Own room, tile bath and TV. References. Good salary.
Call collect—
Lake Forest 3859

HOUSEKEEPER —
Must like children. Own room, bath, TV. Close to CTA transportation.
TAlcott 3-3609

GENERAL HOUSEWORK —
Cooking. 5 year old boy. Able to drive. Other help. Stay. \$50.
FOrrest 9-7773

WOMAN for General Housework and Cooking — 2 children. Own room and bath. References. D.P. acceptable. (Speak some English). Call evenings.
DElaware 7-3434
ask for Mr. Florito

REAL ESTATE

ELMWOOD PARK — Modern 5 room Georgian, 2 bedrooms, enclosed glazed porch, full basement, 2 car garage, storms, screens, landscaped lot. Near everything.
Call —
GLadstone 3-1126

BROOKFIELD — Owner. \$20,750. 5 room all face brick bungalow. 6 years old. Full basement and attic. 1 1/2 car garage, attached screened patio, many extras. Must see to appreciate. Open house Saturday and Sunday 2 to 5. — 3927 Maple Ave.
HUnter 5-6906

"Nič!" je zagodrnjal. "To je čudno!"

Spravil je svoje orodje in dejal:

"Iščimo drugod!... A kod? Pod tlakom? S te strani je dohod nezmišeln: voditi bi mogel samo v stopnišče, ne pa v klet, ki je za beg neizogibno potrebna. Morda pa..."

Po kratkem pomišljanju je nadaljeval:

"Da, nemara je spodaj kako preprosto skrivališče, ki je prikazen vedela zanj in se ga poslužila, ko smo ji bili za petami... ter ga zapustila, ko ni bilo nikogar več tu."

Detektiv se je spet ozrl.

"Prikazen je odskočila na levo... oglejmo se nekoliko v tej smeri!"

Stopil je k steni, ki je bila pokrita s temno, debelo preprogo, in jo privzdignil — Pokrivala je težka hrastova vrata z veliko, zaklenjeno ključavnico.

"Teh vrat že dolgo ne uporabljajo," je menil Chantecoq. "Dajmo, da vidimo, kam vodijo!"

Ravno je potegnil iz žepa načrt muzeja in hotel pogledati vanj, ko se je začul vsakdanji, predpisani klic:

"Zapirajo!"

Množica občinstva, ki ga je paznik zganjal naprej, se je pokazala na vrhu stopnic.

"Konec za danes!" je rekel Chantecoq. "Pojdimo!"

"Nu, gospod Chantecoq, kaj

Chicago, Ill.

BUSINESS OPPORTUNITY

GAS STATION —
Shell. S.W. side. Average 40,000 gallons a month. \$ for \$ inventory and equipment.
FULTon 8-0103

GROCERY (Self-Service) - Market —located in Harvey, Ill. Heavily populated neighborhood. All cash business. Wonderful opportunity for man and wife. Will sell inventory at cost. Inventory, fixtures and equipment can be bought with part down payment. — Call EDison 1-6197 if no answer EDison 1-2713

LIQUOR STORE — Package —
Established 12 years. Downtown Aurora. Owner selling on account of ill health.
Phone —
AUrora 2-1414

GROCERY - MEAT MARKET —
Excellent location 58 St. near Calumet Ave. 3 doors from 'L'. Low rent. Doing big business. Will sacrifice.
FAirfax 4-9874

BAKERY —
40 miles N.W. Chicago in growing suburb, main street of town, all new equipment, reasonable.
MUndelein 6-6740

SAUSAGE ROUTE —
Refrigerator panelled truck. — 3 days week \$9,000.
RODney 3-4111

LIQUOR STORE — Combined
Terrific opportunity. Established over 20 years. Slovene neighborhood. Good volume.
SEeley 8-1122

RESTAURANT — LOUNGE —
Beautiful! Well equipped. Good going business. N.W. \$30,000.
ALBany 2-1228

GRILL — Air-conditioned. Stainless steel. Sitting capacity 30. Busy spot. For quick sale. — \$6,500. Mornings.
INdependence 3-1634

pravite ždaj?" je vprašal Bellegarde, ko so šli po stopnicah nizdol.

"Mislim, da ne smemo izgubljati časa, če hočemo dognati, kod je prišla prikazen v Louvre in kod ga je zapustila. Še bolj važno se mi pa vidi, da izvemo, kak namen je imela v muzeja."

"V ta namen bi bilo treba stopiti v dvorano barbarskih bogov," se je oglasila Koleta.

"To je tudi moje mnenje," je rekel detektiv.

"Na žalost je ta dvorana občinstvu še vedno zaprta," je pripomnil Bellegarde. "Ne verjamem, da bi hotela policija pod vodstvom našega prijatelja Menardierja nam na ljubo napraviti izjemo."

V tem je bila trojica dospela na veliko dvorišče Louvra in se ustavila nasproti grbčevega avtomobila, ki je bil videti prazen. Ravno so hoteli kreniti dalje, ko je nedaleč od njih nekdo zaklical:

"Gospod Chantecoq! Gospod Chantecoq!"

Trojica se je obrnila... Pred njimi je stal ves potir Pierre Gautrais s čepico v roki.

"Nu, prijatelj, kaj pa je?" je rekel veliki slednik.

"Ali nisem rekel? Odslovili so me!" je z obupnim glasom povedal paznik.

"Saj veš, kaj sem ti obljubil..."

"Teda me res vzamete v službo?" je vzkliknil Gautrais.

"Z ženo vred!"

"Ravno zdaj potrebujeva dobre kuharice," je veselo dejala Koleta. "In znano mi je, kako vrta je Marižana v svojem kraljestvu."

"Oho," je razčirano vzkliknil Jacques, "gospodinjto mi hočete vzeti?"

Chicago, Ill.

BUSINESS OPPORTUNITY

BY OWNER — 4 apartment brick house — 2 - 4s — 2 - 5s. 2 car brick garage. Near North and Laramie. \$18,000 down.
TUxedo 9-8315

TAVERN — S.W.
Air-conditioned. New Perlic draw. Kitchen facilities. Got to see to appreciate!
HUdson 3-9280

RESTAURANT - Delicatessen —
Short hours. No Sunday or holidays. Heavy volume. Priced to sell. Wonderful opportunity for family or partners who can produce good food.
EVerglade 4-8756

FOOD STORE and Confectioners —
Well established neighborhood business. Living quarters in rear and income apartment. Quick sale desired.
About 3900 S. & California
Virginia 7-9594

GROCERY Cardinal Store —
Doing good business in good location. Gross income \$1,000 a week. 3 rooms in rear.
7957 S. Racine
HUdson 3-4150

CLEANING SHOP —
Ideal for tailoring. 4 room apartment in rear. Long established. Reasonable.
1523 W. Marquette Rd.
REpublic 7-5303

VALET SHOP —
Cleaning and repairing. Large hotel north side. Must sell fast. Reasonably priced.
Call Sunday —
NEveda 8-4292

VARIETY & LINGERIE SHOPS —
Well established. Polish - Bohemian neighborhood. Reasonable.
TOWnhall 3-5087

SUPER MEAT MARKET —
48 ft. counters. Air-conditioned. Will take good partner or will sell all.
BERkshire 7-9125

BLEACH ROUTE —
Good potential. Truck and equipment complete. Very reasonable.
KIDare 5-5587

"Oprostite... tega nisem vedela..." se je opravičila deklica.

"Prosim, prosim, ne ozirajte se," jo je jadrno potolažil novinar. "Marižano sem res da zelo cenil, a vam in vašemu očetu jo privoščim iz srca... Zase bom že kako našel drugo."

"Marižana vam jo bo dobila," je pritrdil Gautrais, ves srečen da se je stvar tako dobro končala.

"Do svidenja," je dodal, "in še enkrat najlepša hvala!"

S temi besedami je vrli mož odšel.

Zdaj se je Koleta obrnila k Jacquesu, ki se je pravkar pripravljala, da bi se poslovil od nje in njenega očeta:

"Tudi jaz se vam moram zahvaliti."

"Za kaj neki?"

"Za žrtev, ki ste jo doprinesli nama v prid."

"Oh, to je vendar samoumevno."

Bellegarde se je obrnil k detektivu, ki je z dobrohotnim nasmehom gledal mlado dvojico, in ga vprašal:

"Kdaj smem upati, da se spet vidiva?"

Chantecoq je ljubezljivo odvrnil:

"Kadar vam drago. Čim prej, tem ljubše mi bo. Dajti, bodite tako prijazni in pridite jutri prav po domače k nama na večerjo. Marižana se bo gotovo potrudila, da vam ustreže."

Jacques je nehoti pogledal Koleta. Ker se mu je zdelo, da tudi ona pričakuje pritrdilnega odgovora, je dejal:

"Z veseljem sprejem vabilo."

Prisrčno so si podali roke in se razšli. Ko se je Jacques oddaljil, je Koleta z dražestno odkritostjo rekla očetu:

"Ali ni mil človek, kaj?"

"Kakor princ v pravljici!" je odvrnil Chantecoq in pobožal hčerko po zardelem obrazku.

Koleta se je obesila očetu na komolec in odšla z njim proti Karuseljskemu trgu.

Komaj sta napravila deset korakov, je skrivnostni grbec počasi pomolil glavo iz avtomobila, v katerem se je bil potuhnil. Njegov žabji pogled je spremljal detektiva in njegovo hčer, ki sta v neskrbnem razgovoru stopala svojo pot.

Grbec se je ostudno zarežal in zamrmral:

"Mislim, da bo Belfegor zadovoljen z menoj!"

XI. POGlavJE

Tisti dan po večerji je Chantecoq odklenil pisalno mizo, vzel iz predala obe pismi, ki sta bili podpisani "Belfegor," in ju večkrat zaporedoma pazno prečital. Nato si je s povečevalnim steklom ogledal sieherno podrobnost pisave. Kmalu se je pokazal v črtah velikega kriminalista izraz živega presenečenja. Nato je iznova odprl predal in vzel iz njega Bellegardeovo pnevmatično zalepko. Tudi njo je ogledal z isto pozornostjo kakor Belfegorjevi pismi.

Ko je končal to preiskavo, je bil videti ves vznemirjen in neodločen...

"Čudno," je dejal.

Koleta, ki je čitala večernike, je vzdignila glavo.

"Kaj pa je?" je vprašala.

"Stopi semkaj in sama pogledaj!"

Mladenka je vstala in Chantecoq je nadaljeval, kažoč na papirje, ki so ležali pred njim:

"Ali vidiš ta tri pisma? Eno je napisal Jacques Bellegarde na moj naslov. Ostali dve je poslal 'Belfegor.' In sicer je dobil tole pismo Jacques Bellegarde... tole pa gospodična Simona Desroresova... Prosim te, da vsa tri počasi in natanko prebereš. Potem mi boš povedala, kaj misliš o njih."

Koleta ga je ubogala.

"Nu?" je vprašal detektiv, ko je končala.

"Vidim, da je pisava gospoda Bellegardea zelo jasna, odkritosrčna in značilna, 'Belfegorje-

va' pa brezvezna, skrivenčena in očitno potvorenjena."

"Vse to je res... a drugega nisi nič opazila?"

"Moj Bog! Ne!"

"Dobro si ogledaj B v 'Bellegarde' in B v 'Belfegor.'"

"Prav."

Koleta se je zagledala v črki, ki ju je bil oče naznačil.

"Ali se ti ne vidi, kakor da je obe zapisala ista roka?" je spet vprašal Chantecoq.

"Pa res!" je pritrdilo dekle.

"To še ni vse," je nadaljeval detektiv. "Oglej si zdaj krivuljo pri G."

"V obeh pisavah je enaka."

"In pri L?"

"Prav tako."

"Oče!" je zdajci prestrašeno vzkliknila Koleta, "menda ne sumiš gospoda Bellegardea samega?"

Detektiv je molčal.

"To je nemogoče," se je odločno uprla deklica... "Ali nisi sam rekel, da je hotela prikazen pobiti gospoda Bellegardea na tla?"

"Rekel sem."

"Nu, tedaj?"

"Ničesar ne trdim! Vidim le, da sta Bellegardeova in Belfegorjeva pisava za čudo podobni druga drugi."

"Kdo ti pa pravi," je razburje-

no dejala Koleta, "da Belfegor za katerega bi bilo vendar najbolj varno, da bi bil pisal na stroj, ni skušal posnemati pisave gospoda Jacquesa?"

"V kak namen?"

"Seveda zato, da bi ga policija osumila."

"Prav to je tisto, kar sem hotel slišati od tebe!" je rekel slavni detektiv.

"Teda si mojih misli?"

"Popolnoma."

"Oh, kako me to veseli!"

"In šele mene," ji je pritrdil Chantecoq. "To odkritje je znatno zmanjšalo torišče mojih raziskav..."

Z iskrenimi očmi je nadaljeval:

"S tem je zanesljivo dokazano, da Belfegor pozna Bellegardea... Treba je tedaj, da jamem poizvedovati v okolici najinega novega znanca. Očitno je imei Bellegarde v svojem poklicu in pri svojih poročevalskih izsledovanjih posla z ljudmi vsake vrste. Skoro gotovo se je srečeval tudi z osebami dvomijivega slovesa. Mimo tega morava uvaževati njegove zasebne stike... Slišal sem, da se shaja pri njegovi prijateljici Simoni Desroresovi zelo pisana družba. S te strani bi po tem takem..."

A veliki kriminalist ni utegnil

končati stavka... zakaj tisti mah se je razletelo steklo v oknu in okrogel kamen, okoli katerega je bilo skrbno ovito pisano, je padel Koleti pred noge.

Chantecoq je kakor strela planil k oknu in ga naglo odprl. Vrtilček, na katerem je stala vila, je bil zapuščena, a zdelo se mu je, kakor da je tekla po dreveredu temna postava, ki se je takoj nato utrnula v mrak.

(Dalje prihodnjic)

OPORE (TRUSSES)
Moški in ženske, ki morajo nositi bode dobro postreženi pri nas, kjer imamo moškega in ženske, da unara ceta opore.

MANDEL DRUG CO.
Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C.
15702 Waterloo Rd.—KE 1-0084

VAŽNO SPOROČILO

Ako nameravate obiskati Jugoslavijo leta 1957, vam nujno priporočamo, da se prigrisite čim prej, posebno pa tisti, ki nameravate potovati z ladjo v mesecih maj, junij, julij in avgust.

Ker je nam bilo nemogoče preskrbeti prostora za več kot 200 oseb, ki se niso dovolj zgodaj prigrisili za potovanje v letošnjem letu, priporočamo, da se takoj prigrisite, da vam zamoremo preskrbeti prostor za vas in vaš avtomobil.

Sedaj sprejemamo prijave za prostore za 15. maj in 31. julij 1957 na ladji SS QUEEN ELIZABETH; tudi za 18. julij 1957 na ladji SS VULCANIA. Za ta potovanja bomo imeli večje skupine in boste imeli prijetno družbo prav iz Clevelanda do Ljubljane in Zagreba.

Sprejemamo prijave tudi za POSEBNE IZLETE potom letal za 30. maja, 15. junija, 30. junija, 15. julija, 30. julija in 15. avgusta.

Izleti z letalom bodo v skupinah, ki bodo potovale preko Air France, Swissair, KLM Royal Dutch linij, nemških in italijanskih linij ter drugih.

Ako bi katero slovensko družstvo ali skupina želela prirediti POSEBNI IZLET z letalom, bomo dragevolje nudili vso poslugovo in oskrbo ter posebne ugodnosti. Skupine s 11 ali 16 potniki bi bile dovolj za društvo, da bi imelo posebne ugodnosti.

Za podrobnosti prosimo, da se obrnite na

MIHALJEVIČ BROS.
TRAVEL BUREAU
6424 ST. CLAIR AVENUE
Cleveland 3, Ohio

Le počivaj v miru božjem, kjer gorja ni ne solza, konec življenja pa pripelje nas k Tebi k Bogu vrh zvezda.

Zaljubljen

FRANK ANTHONY in ROBERT, sinovi
PAULINE ROSE, hčerka
LILLIE, MARY in LOUISE, sinahe
HARRY, zet
TONY, LOU, MOLLIE, JEANE, JACKY, TIMMY, TERRY,
DAVEY, NANCY LEE, SANDRA LOU, vnuki in vnukinje
FRANK TABOR, brat
v stari domovini brat ŠTEFAN
Cleveland, Ohio, dne 8. oktobra 1956.

ROSE GUBANC

Zatisnila je svoje mile oči dne 8. oktobra 1954.

V blag spomin ob drugi obletnici odkar je umrla naša ljubljena, dobra, skrbna mama

Naznanilo in zahvala

Globoko potrti in žalostnih src naznanjamo vsem, da je nagloma umrl za srčno boleznijo naš ljubljani soprog, oče, sin, zet in brat

EDWARD B. PRUDIČ

Zatisnil je svoje mile oči v najlepši moški dobi, star 32 let, dne 19. avgusta 1956.

Pogreb se je vršil dne 22. avgusta na Calvary pokopališče, kjer smo ga položili k večnemu počitku.

Pokojni je bil rojen dne 6. aprila 1924 leta v Clevelandu, Ohio.

V dolžnost si štejemo, da se tem potom iskreno zahvalimo vsem, ki so položili tako krasne vence cvetja h krsti ljubljene. Ta dokaz vaše ljubezni do njega nam je bil v veliko tolažbo.

Hvala vsem, ki so darovali za sv. maše, in številnim prijateljem, ki so darovali za družino.

Srčna hvala tudi vsem, ki so dali svoje avtomobile brezplačno v poslugovo za spremstvo pri pogrebu. Našo zahvalo naj sprejme čst. g. duhoven od cerkve sv. Marije Magdalene za opravljene molitve, kakor tudi nosilci krste in člani od društva Cleveland št. 126 S.N.P.J. za spremstvo.

Zahvalo izrekamo tudi pogrebnemu zavodu Anton Grdina in sinovi za vzorno voden pogreb in najboljšo poslugovo.

Razposlali smo zahvalna pisma vsem, ki so prispevali. Ako ga pomotoma kdo ni prejel, se mu tem potom zahvalimo za vse, kar je prispeval.

Nenaden je bil konec Tvojega življenja, ljubljani. Težka je bila ločitev od Tvojih dragih, ki si jih ljubil z vsem srcem. Pogrešala Te bo Tvoja žena, kateri si bil zvest in ljub, a najbolj pa Tvoji otroci, ki so zgubili skrbnega očeta, kakor tudi stariši, brat in ostalo sorodstvo, vsaj si bil vsem priljubljen. Spominjali se Te bomo z ljubeznijo v naših srcih za vedno.

Zaljubljeni:

EMMA, soproga
JOAN, NANCY, EDWARD ANTHONY in JOYCE, otroci
FRANK in PAULINE PRUDIC, stariši
FRANK, brat
JOHN in MARY TOMAZIČ, tast in tašča
ter sorodniki

Cleveland, Ohio, dne 8. oktobra 1956.